COMISION DE LA JURISDICCION LABORAL

PODER JUDICIAL

ACTA N° 2
28 de mayo de 2014.
Inicia la sesión a las 13:30 horas con la asistencia de la Mag Julia Varela Araya, coordinada, Lupita Chaves Cervantes, Oscar Ugalde Miranda, Ana Luisa Meseguer Monge, Maureen Jiménez Gómez, Lourdes Montenegro, Gabriela Bustamante Segura, Manuel Rodríguez Carrillo.
	N°
	
	ACUERDO
	RESPONSABLE

	
	
	
	

	1
	Oficio N° 4377-14,  de la Secretaría de la Corte,  poniendo en conocimiento de la comisión el informe Anual 2013 de la Relatoría especial para la libertad de expresión remitida a la Corte por el lic. Carlos Jiménez Alpízar  asesor legal y secretario ejecutivo de la Comisión Costarricense de Derecho Internacional Humanitario del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto.
	Se acuerda: Tomar nota.
	 Mag. Julia Varela A.

	2
	Oficio N° 3121-14 de la Secretaría de la Corte poniendo en conocimiento de la comisión el estudio realizado por la Auditoría sobre “Evaluación referente a los aportes del Fondo de Jubilaciones y Pensiones”,  con el fin de que emita un criterio para la posterior emisión de una circular dirigida a todos los jueces y juezas de los Despachos que resuelven sobre  salarios y/o jubilación; que detalle que ante la emisión de una sentencia que implique el pago de salarios caídos, diferencias salariales, de jubilación o pensión se incluya en la resolución la indicación de que se deben realizar las deducciones de cargas sociales y tributarias que correspondan, esto con la finalidad de que los departamentos encargados de realizar el desembolso puedan llevar a cabo la retención.
	Se acuerda: Pedir al Consejo Superior, que se emita una circular a todos los Depachos Laborales del país, para que se recomiende, que en las sentencias dictadas sobre salarios caídos, diferencias salariales, jubilación o pensión, se contemple, que se deben hacer las rebajas, por concepto de cargas sociales y tributarias correspondientes.

	Mag. Julia Varela A.

	3
	Oficio N° 4142-14 de la Secretaría de la Corte poniendo en conocimiento de la Comisión que la petición realizada por esta en cuanto se solicito a Corte Plena la modificación del acuerdo n°XXIV del acta N° 47 del 11-11-13, y diga “en materia laboral las sentencias deben contar con respaldo escrito o digital, según se trate de despachos electrónicos o bajo el sistema escrito solo en los asuntos complejos cuya definición harán las comisiones respectivas por el mecanismo que estimen conveniente y tomando en cuenta el criterio de todos los involucrados en estas materias se informará de su resultado a Corte Plena para su aprobación.” El Consejo resolvió trasladar la petición de la Comisión a estudio e informe de la Sala Segunda en el plazo de un mes a partir del recibo de este acuerdo.
	Se acuerda: Que la magistrada Varela Araya, converse con los magistrados (as) de la Sala Segunda con el fin de exponerle el asunto,  haciendo notorio el artículo 497     del Código de Trabajo.
	Mag. Julia Varela A.

	4
	Informe del mes de abril del Tribunal Trabajo de Puntarenas.
	Se acuerda: La Mag Varela revisará y lo expondrá a la comisión.
	Mag. Julia Varela A.

	5
	Informe del Tribunal de Heredia sobre el inventario y depuración del mes de diciembre 2013.
	Se acuerda: La Mag Varela revisará y lo expondrá a la comisión.
	Mag. Julia Varela A.

	6
	Informe y Plan  Anual Operativo del Tribunal de Trabajo del II Circuito Judicial de San José.
	Se acuerda: La Mag Varela revisará y lo expondrá a la comisión.
	Mag. Julia Varela A.

	7
	Informe del mes de abril del año curso del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía del II Circuito Judicial de San José.
	Se acuerda: Póngase en conocimiento del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de San José, la satisfacción por los resultados obtenidos por cada juez o jueza e instalarlos a continuar con ese compromiso, conforme se indica en el informe de dicho tribunal que por el aumento de la cuantía  y pese a que cada sección realiza cuatro señalamientos diarios el circulante que ingresa es mayor que lo resuelto, por lo que solicítese al  Dpto. de Planificación que revise la situación fáctica del despacho para valorar la posibilidad de reforzar con personal de apoyo y jueces.

	Mag. Julia Varela A.


	8
	Informe del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Heredia, indicando que no les quedaron expedientes pendientes de fallo.
	Se acuerda: Solicitar a la coordinadora del Tribunal de Menor Cuantía de Heredia remita a la comisión un informe que contenga la siguiente información:
a.- Cantidad de asuntos al iniciar el mes.

b.- Cantidad de asuntos fallados durante el mes.
c. Circulante del despacho.
d. Cantidad de señalamientos diarios.

e. Fecha en la agenda por donde se va señalando.

f. Cantidad de asuntos acumulados para fallar (si los hubiere).
g. Indicar la cantidad de asuntos que tienen en ejecución de sentencia y la fecha de ingreso de esos procesos.
h. Pedir a los Tribunales de Menor Cuantía el aumento de señalamientos mínimo de cuatro a fin de controlar la tendencia alcista y disminuir la duración promedio de los casos

	Mag. Julia Varela A.

	9
	Informe del primer trimestre de 2014 del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Puntarenas.
	Se acuerda: Solicitar a la coordinadora del Tribunal de Menor Cuantía de Puntarenas remita a la comisión un informe que contenga la siguiente información:

a.- Cantidad de asuntos al iniciar el mes.

b.- Cantidad de asuntos fallados durante el mes.
c. Circulante del despacho.
d. Cantidad de señalamientos diarios.

e. Fecha en la agenda por donde se va señalando.

f. Cantidad de asuntos acumulados para fallar (si los hubiere).
g. Indicar la cantidad de asuntos que tienen en ejecución de sentencia y la fecha de ingreso de esos procesos.
h. Pedir a los Tribunales de Menor Cuantía el aumento de señalamientos mínimo de cuatro a fin de controlar la tendencia alcista y disminuir la duración promedio de los casos.
	Mag. Julia Varela A.

	10
	Informe del mes de abril del año en curso del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Cartago.
	Se acuerda: Solicitar a la coordinadora del Tribunal de Menor Cuantía de Cartago remita a la comisión un informe que contenga la siguiente información:

a.- Cantidad de asuntos al iniciar el mes.

b.- Cantidad de asuntos fallados durante el mes.
c. Circulante del despacho.
d. Cantidad de señalamientos diarios.

e. Fecha en la agenda por donde se va señalando.

f. Cantidad de asuntos acumulados para fallar (si los hubiere).
g. Indicar la cantidad de asuntos que tienen en ejecución de sentencia y la fecha de ingreso de esos procesos.
h. Pedir a los Tribunales de Menor Cuantía el aumento de señalamientos mínimo de cuatro a fin de controlar la tendencia alcista y disminuir la duración promedio de los casos.
	Mag. Julia Varela A.

	11
	Informe del mes de abril del año en curso,  del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía  de Alajuela.
	Se acuerda: Solicitar a la coordinadora del Tribunal de Menor Cuantía de Alajuela remita a la comisión un informe que contenga la siguiente información:

a.- Cantidad de asuntos al iniciar el mes.

b.- Cantidad de asuntos fallados durante el mes.
c. Circulante del despacho.
d. Cantidad de señalamientos diarios.

e. Fecha en la agenda por donde se va señalando.

f. Cantidad de asuntos acumulados para fallar (si los hubiere).
g. Indicar la cantidad de asuntos que tienen en ejecución de sentencia y la fecha de ingreso de esos procesos.
h. Pedir a los Tribunales de Menor Cuantía el aumento de señalamientos mínimo de cuatro a fin de controlar la tendencia alcista y disminuir la duración promedio de los casos.
	Mag. Julia Varela A.

	12
	Informe del mes de abril del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Limón.
	Se acuerda: Solicitar a la coordinadora del Tribunal de Menor Cuantía de Limón remita a la comisión un informe que contenga la siguiente información:

a.- Cantidad de asuntos al iniciar el mes.

b.- Cantidad de asuntos fallados durante el mes.
c. Circulante del despacho.
d. Cantidad de señalamientos diarios.

e. Fecha en la agenda por donde se va señalando.

f. Cantidad de asuntos acumulados para fallar (si los hubiere).
g. Indicar la cantidad de asuntos que tienen en ejecución de sentencia y la fecha de ingreso de esos procesos.
h. Pedir a los Tribunales de Menor Cuantía el aumento de señalamientos mínimo de cuatro a fin de controlar la tendencia alcista y disminuir la duración promedio de los casos.
	Mag. Julia Varela A.

	13
	Oficio SACJ-0802-2014 de la Sección Administrativa de la Carrera Judicial Dpto de Personal-Gestión Humana, poniendo en conocimiento de la Comisión la solicitud de traslado del lic. Pablo Sánchez, Juez Laboral de Limón a la plaza de juez 3 laboral del turno vespertino del Juzgado Laboral del II Circuito Judicial de San José  plaza vacante N° 44049, la cual fue denegada por existir otros jueces con mejor nota, se recomendó ala presidencia tomar en cuenta al lic Sánchez Valverde en proyectos especiales donde se requiera profesionales que deban trabajar dentro del área metropolitana.
	Se acuerda: Se toma nota del oficio de la Sección Administrativa de la Carrera Judicial del Dpto de Gestión Humana, se tomará en cuando al lic. Pablo Sánchez en proyectos  laborales futuros.
	Mag. Julia Varela A.


